
2023 年-2024 年高校教师资格证之高等教育心理学

能力检测试卷 A 卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、研究者认为创造性思维的核心是（ ）。 

A.发散思维 

B.聚合思维 

C.形象思维 

D.抽象思维 

【答案】 A 

 

2、有一种学习理论认为，学习不是从不知到知的过程，而是学习者在原有知识

经验的基础上不断“生长”出新知识意义的过程。这种学习理论称为（ ）。 

A.人本主义学习理论 

B.建构主义学习理论 

C.行为主义学习理论 

D.认知主义学习理论 

【答案】 B 

 

3、（2020年真题）关于股权投资基金投资者的主要类型，以下表述错误的是

（ ） 

A.在美国和欧洲市场，养老基金的规模很大，通常为第一大资本供给者 

B.母基金是以股权投资基金为主要投资对象的基金，在国外为重要的机构投资

者 

C.具有资金实力的大型企业通常采取自己出资并以子公司形式直接投资，或作

为投资者与基金管理人发起设立的股权投资基金 



D.大学基金会受每届生源、学校运营等复杂因素影响，对流动性需求较高，故

倾向于相对短期的投资 

【答案】 D 

 

4、发现学习理论的提出者是（ ）。 

A.苛勒 

B.加涅 

C.奥苏伯尔 

D.布鲁纳 

【答案】 D 

 

5、发散思维测验是创造性测量的核心，而将对发散思维的测量作为测量创造性

的主要内容是基于吉尔福特提出的（ ）。 

A.学习结果分类理论 

B.信息加工学习理论 

C.智力结构理论 

D.条件反射理论 

【答案】 C 

 

6、某交易者于 4月 12 日以每份 3.000 元的价格买入 50000 份上证 50E、TF 基

金，总市值=3.000*50000=150000（港元）。持有 20 天后，该基金价格上涨至

3.500 元，交易者认为基金价格仍有进一步上涨潜力，但又担心股票市场下

跌，于是以 0.2200 元的价格卖出执行价格为 3.500 元的该股票看涨期权 5张

（1张=10000 份 E、TF）。该交易者所采用的策略是（ ）。  

A.期权备兑开仓策略 

B.期权备兑平仓策略 



C.有担保的看涨期权策略 

D.有担保的看跌期权策略 

【答案】 A 

 

7、道氏理论所研究的是（ ）  

A.趋势的方向 

B.趋势的时间跨度 

C.趋势的波动幅度 

D.以上全部 

【答案】 A 

 

8、大学生正处于认知发展的（ ）。 

A.平稳期 

B.高原期 

C.高峰期 

D.下降期 

【答案】 C 

 

9、根据学习动机的作用与学习活动的关系，学习动机可分为（ ）。 

A.内部学习动机和外部学习动机 

B.高尚的动机与低级的动机 

C.正确的动机与错误的动机 

D.近景的直接性动机和远景的间接性动机 

【答案】 D 



 

10、（2016 年真题）下列关于有限责任公司型股权投资基金设立的表述中，错

误的是（ ）。 

A.应按规定申请设立，并领取营业执照 

B.公司章程需由所有股东签字并确认 

C.出资最低限额应不低于 100 万元 

D.股东人数应当在 200 以下 

【答案】 D 

 

11、教师在授课中的语言应尽量做到抑扬顿挫、轻重有落，这是运用了哪个感

知规律？（ ） 

A.组合律 

B.活动律 

C.差异律 

D.强度律 

【答案】 D 

 

12、升学考试一般是典型的（ ）。 

A.标准参照测验 

B.形成性测验 

C.总结性测验 

D.常模参照测验 

【答案】 D 

 

13、遵从、认同和内化是大学生态度与品德的（ ）。 



A.形成阶段 

B.转化阶段 

C.习得阶段 

D.修正阶段 

【答案】 C 

 

14、在心理学中首创“两难故事法”研究人的道德发展阶段的心理学家是

（ ）。 

A.皮亚杰 

B.柯尔伯格 

C.斯金纳 

D.巴甫洛夫 

【答案】 B 

 

15、人们在真实的或臆想的群体压力下，放弃自己的意见而采用与多数人相符

行为的现象称为（ ）。 

A.凝聚性 

B.从众 

C.社会助长 

D.士气 

【答案】 B 

 

16、效度是（ ）。 

A.绝对的 

B.相对的 



C.惟一的 

D.随机的 

【答案】 B 

 

17、（2017 年真题）下列关于相对估值法的说法中，正确的是（ ）。 

A.市盈率倍数法比较适用于资产流动性较高的金融机构 

B.市销率倍数法可以反映成本的影响 

C.银行业的估值通常会用市销率倍数法 

D.对于折旧摊销影响比较大的企业（如重资产企业），比较适合用企业价值／

息税折旧摊销前利润倍数法 

【答案】 D 

 

18、人的认知过程、情绪情感过程和意志过程统称为（ ）。 

A.个性心理 

B.心理过程 

C.心理现象 

D.个性倾向性 

【答案】 B 

 

19、遵循严密的逻辑规律，逐步推导，最后做出合乎逻辑的结论，这是

（ ）。 

A.直觉思维 

B.分析思维 

C.抽象思维 

D.聚合思维 



【答案】 B 

 

20、（ ）是个体想象中他人对自己的看法，以及由此而产生的自我感。 

A.投射自我 

B.理想自我 

C.社会自我 

D.镜中自我 

【答案】 A 

 

21、道德品质形成和转化的前提与基础是（ ）。 

A.醒悟 

B.遵从 

C.转变 

D.巩固 

【答案】 A 

 

22、效度是（ ）。 

A.绝对的 

B.相对的 

C.惟一的 

D.随机的 

【答案】 B 

 

23、教师讲课过程中的间隔和停顿是运用感知的（ ）。 



A.差异律 

B.强度律 

C.活动律 

D.组合律 

【答案】 D 

 

24、根据学习动机的作用与学习活动的关系，学习动机可分为（ ）。 

A.内部学习动机和外部学习动机 

B.高尚的动机与低级的动机 

C.正确的动机与错误的动机 

D.近景的直接性动机和远景的间接性动机 

【答案】 D 

 

25、学习的联结理论认为，学习的实质是建立刺激与反应之间的联结，其公式

是（ ）。 

A.R-O-S 

B.S-O-R 

C.R-S 

D.S-R 

【答案】 D 

 

26、研究表明，记忆效果最好的学习熟练程度为（ ）。 

A.50% 

B.100% 



C.150% 

D.200% 

【答案】 C 

 

27、教师的角色认同处于教师职业角色形成的第几阶段（ ）。 

A.一 

B.二 

C.三 

D.四 

【答案】 B 

 

28、美国心理学家斯腾伯格提出的智力理论是（ ）。 

A.二因素理论 

B.群因素理论 

C.三元智力理论 

D.多元智力理论 

【答案】 C 

 

29、（2018 年真题）某股权投资基金采用按照单一项目的收益分配方式，并设

置了追赶机制与回拨机制，下列关于该基金分配顺序正确的是（ ）。 

A.投资人本金、门槛收益、管理人与投资人按比例分配、基于回拨机制的收

益、基于追赶机制的收益 

B.投资人本金、门槛收益、基于追赶机制的收益、基于回拨机制的收益、管理

人与投资人按比例分配 



C.投资人本金、门槛收益、基于追赶机制的收益、管理人与投资人按比例分

配、基于回拨机制的收益 

D.门槛收益、投资人本金、管理人与投资人按比例分配、基于追赶机制的收

益、基于回拨机制的收益 

【答案】 C 

 

30、1967 年，美国心理学家（ ）发表了《认知心理学》一书，标志着现代认

知心理学的正式诞生。 

A.奈塞尔 

B.马斯洛 

C.斯金纳 

D.考夫卡 

【答案】 A 

 

31、（2017 年真题）有限责任公司型基金由（ ）指定的代表或者共同委托的

代理人向公司登记管理机关申请设立登记。 

A.半数以上股东 

B.全体股东 

C.2／3 以上股东 

D.1／3 以上股东 

【答案】 B 

 

32、“木桶理论”可以很好地说明品德发展的（ ）。 

A.稳定性 

B.个体性 



C.道德性 

D.整体性 

【答案】 D 

 

33、（2017 年真题）（ ）的复核是项目组内最高级别的复核，在出具正式尽

职调查报告前，对尽职调查项目组作出的重大判断和在准备报告时形成的结论

作出客观评价和把关。 

A.决策委员会 

B.项目组内部 

C.高管团队 

D.项目主管领导 

【答案】 D 

 

34、“木桶理论”可以很好地说明品德发展的（ ）。 

A.稳定性 

B.个体性 

C.道德性 

D.整体性 

【答案】 D 

 

35、下列关于期货合约最小变动价位的说法，不正确的是（ ）。  

A.每次报价的最小变动数值必须是其最小变动价位的整数倍 

B.商品期货合约最小变动价位的确定，通常取决于标的物的种类、性质、市价

波动情况和商业规范等 

C.较大的最小变动价位有利于市场流动性的增加 



D.最小变动价位是指在期货交易所的公开竞价过程中，对合约每计量单位报价

的最小变动数值 

【答案】 C 

 

36、研究者认为创造性思维的核心是（ ）。 

A.发散思维 

B.聚合思维 

C.形象思维 

D.抽象思维 

【答案】 A 

 

37、某股票当前价格为 63.95 港元，下列以该股票为标的期权中内涵价值最低

的是（ ）  

A.执行价格为 64.50 港元，权利金为 1.00 港元的看跌期权 

B.执行价格为 67.50 港元，权利金为 0.81 港元的看跌期权 

C.执行价格为 67.50 港元，权利金为 6.48 港元的看跌期权 

D.执行价格为 60.00 港元，权利金为 4.53 港元的看跌期权 

【答案】 D 

 

38、中等偏难的学习任务，学习者最佳的动机强度是（ ）。 

A.较高 

B.中等偏弱 

C.中等 

D.中等偏强 

【答案】 B 
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